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'CONSELHO ESTADUAL DE CULTURA – CONEC      
49ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA – 2024/2026      

ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO 1 
CONSELHO ESTADUAL DE CULTURA – CONEC (2024–2026). Ao 3º 2 

(terceiro) dia do mês de março do ano de 2026, às 14h, reuniram-se, de forma 3 
totalmente virtual, por intermédio da plataforma 4 
https://teams.microsoft.com/v2/,os membros do Conselho Estadual de Cultura – 5 
CONEC. Conforme ofício circular Nº 028/2025-GSG/FEC convocatório enviado 6 
via e-mail do plenário no dia 26 de fevereiro de 2026, e em virtude dos poderes 7 

investidos pela lei N.º 5.418, de 17 de março de 2021, declarou iniciada a 49ª 8 
Sessão Plenária Ordinária do Conselho Estadual de Cultura – CONEC, assumiu 9 

a presidência desta sessão o senhor CAIO ANDRÉ PINHEIRO DE OLIVEIRA e 10 
convocou o secretário geral DUDSON CAMPOS CARVALHO, conselheiro titular 11 
da cadeira de Artes Visual e Novas Mídias. E para compor e auxiliar esta mesa 12 
diretora, convocou ainda o conselheiro titular da cadeira de Literatura, Sr. 13 

ÁLVARO SERRÃO MONTEIRO. Composta a mesa diretora, deu início aos 14 
trabalhos desta plenária. Abriu o EXPEDIENTE com a informação de que não há 15 
nada a provar. Passou a palavra ao secretário geral. Dudson Campos: 16 

Informamos que o anteprojeto do Plano Estadual de Cultura esteve disponível 17 
no site da Secretaria de Cultura para consulta pública até o dia 2 de março. 18 

Registramos que no dia 27 de fevereiro a conselheira titular da cadeira de Teatro, 19 
Jordania Damasceno Galdino, celebrou seu aniversário. Desejamos-lhe muitas 20 
felicidades, prosperidade e paz. É esse o expediente, presidente. Presidente: 21 

Creio que falo em nome de todos os conselheiros ao parabenizar a conselheira 22 
Jordania por mais essa primavera completada. Desejo muita saúde e 23 

prosperidade. Encerrado o expediente, passamos às PROPOSIÇÕES. Alguma 24 
proposição, secretário? Dudson Campos: Senhor presidente, as proposições 25 

apresentadas à mesa diretora e à equipe de apoio já foram incluídas em pauta, 26 
por não precisarem de deliberação para a inclusão. Presidente: Agradeço e 27 

pergunto se há algum membro titular ou em exercício na plenária que queira 28 
apresentar alguma proposição. Estão abertas as inscrições e concedo o prazo 29 
regimental de três minutos para justificar a inclusão na pauta de hoje. Concedo 30 

a palavra ao conselheiro Pedro Cacheado. Pedro Cacheado: Boa tarde a todos 31 
e todas. Presidente, considerando que hoje se encerra o prazo da minuta do 32 

Plano Estadual de Cultura, eu gostaria, se possível, de uma atualização a 33 
respeito de quantas propostas foram apresentadas e de como se dará esse 34 
processo a partir daqui, se vamos analisar as propostas apresentadas e verificar 35 

se são coerentes. Tenho conhecimento de alguns membros da sociedade civil 36 

que enviaram propostas, fazedores de cultura que encaminharam contribuições. 37 
Também gostaria de colocar em pauta a setorial do Audiovisual. Preciso falar 38 
apenas um minuto sobre ela e será uma pauta rápida. Presidente: Antes de 39 

passar a palavra ao conselheiro André Durand, concedo a palavra ao Dr. Sérgio. 40 
Dr. Sérgio Cruz: conselheiro Pedro, essa consulta pública, na verdade, é um 41 
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complemento do que determina a conferência. Quando o plano estivesse pronto, 42 
ele seria colocado para a sociedade saber o que ficou decidido na Conferência 43 
Estadual. Na verdade, como foi divulgado pelas redes sociais da Secretaria e do 44 
Conselho, não é para serem aceitas novas propostas. Propostas para o Plano 45 
Estadual só podem ser apresentadas na Conferência Estadual de Cultura. A 46 

escrita que foi colocada e divulgada é apenas para verificar se o plano está 47 
compreensível em seu contexto e, caso houvesse alguma dificuldade de 48 
entendimento, para que as pessoas informassem qual seria a melhor forma de 49 
escrita. Tivemos quatro contribuições. Dessas quatro contribuições, duas 50 
estavam mais relacionadas a edital. As outras duas realmente seriam propostas 51 

e foram respondidas aos proponentes, informando exatamente isso que estou 52 
explicando agora: que essas propostas podem ser feitas durante a revisão do 53 

Plano Estadual de Cultura, que deve ocorrer provavelmente daqui a dois anos. 54 

Pedro Cacheado: Nesse caso, retiro a pauta, porque já foi esclarecido. 55 
Presidente: De qualquer forma, podemos esclarecer. Jennifer Balbi: Apenas 56 
para complementar, chegaram mais três propostas hoje pela manhã. Na 57 
verdade, foram duas ontem à noite, às 20 horas, e mais uma hoje pela manhã. 58 

Presidente: Com a palavra o conselheiro André Durand. André Durand: Eu 59 
gostaria de sugerir, presidente, e primeiro parabenizar o senhor por ter estado, 60 

dentro de sua extensa agenda, presente nas bandas contempladas pelo edital 61 
da AADC, que fomentou o carnaval de rua, bandas e blocos que ainda estão 62 
acontecendo até o final de março, em parceria com a prefeitura. Eu queria 63 

perguntar como está a questão das moções que apresentei e que já deveriam 64 
ter sido encaminhadas. Também gostaria de perguntar à assessoria jurídica 65 

sobre a contribuição que deixamos para o Plano Estadual de Cultura, feita por 66 
mim junto com o conselheiro Everaldo e os demais conselheiros da sociedade 67 

civil. E como ficou a questão da nomenclatura dos editais que iriam homenagear 68 
pessoas que partiram, proposta aprovada nesta plenária. Até o momento, os 69 

editais não estão elencados com os nomes desses homenageados. Encerrando, 70 
agradeço. Presidente: Quanto aos questionamentos trazidos pelo conselheiro 71 

André Durand, pergunto à assessoria se pode nos auxiliar informando em que 72 
pé estão as moções e o motivo de ainda não termos a inclusão dos nomes 73 
aprovados nos editais. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, enquanto a Symone não se 74 

pronuncia sobre essa posição, vou comentar a questão levantada pelo 75 
conselheiro André. Ele mencionou o trabalho efetuado na comissão da qual fez 76 

parte, junto com o conselheiro Everaldo e mais um terceiro conselheiro, cujo 77 
nome não recordo neste momento, além do Kaká, que também participou dessa 78 
comissão para reelaboração das propostas do Plano Estadual de Cultura. Todo 79 
aquele material foi juntado ao material que seria levado para a conferência, para 80 

ser analisado naquele momento. Aquele estudo foi feito fora dos eixos que 81 
estavam estabelecidos na norma. Então, aqueles pontos foram apresentados à 82 
organização responsável pelos eixos para que fosse avaliado o encaixe e a 83 

discussão em cada eixo. Dessa forma, todo aquele material foi aproveitado como 84 
contribuição para o resultado final, sendo que o resultado efetivo é aquilo que foi 85 
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aprovado na plenária da Conferência Estadual de Cultura. Presidente: Peço à 86 
Symone que nos informe se conseguiu acompanhar os questionamentos 87 
trazidos pelo conselheiro André Durand e se pode nos posicionar em relação aos 88 
nomes nos editais e às moções aprovadas por este Conselho. Symone Farias: 89 
Sim, senhor. Boa tarde, conselheiros. Boa tarde, presidente. Nós enviamos um 90 

novo memorando para a Assessoria de Políticas Culturais, elencando todas as 91 
solicitações que foram emanadas do plenário do Conselho. Já estou em contato 92 
com a assessoria para verificar a possível data de entrega dessas moções e 93 
também sobre a finalização da confecção dos documentos solicitados pelo 94 
conselheiro André Durand. Acredito que até o final da semana teremos um 95 

posicionamento. Posso comunicar oficialmente, tanto por e-mail quanto pelos 96 
grupos do Conselho. Presidente: Agradeço, Symone, e peço que essa 97 

comunicação seja realizada de forma oficial por e-mail a todos os conselheiros, 98 

inclusive ao solicitante. Algum conselheiro deseja fazer alguma proposição? 99 
Concedo a palavra ao conselheiro Vanderley. Vanderley Pinheiro: Boa tarde a 100 
todos. Saúdo todos que estão presentes neste momento. Senhor secretário, e 101 
demais membros, em relação ao nosso CONEC Itinerante, o que aconteceu? 102 

Parece que o barco afundou. Peço que me responda, por gentileza. Presidente: 103 
Conselheiro Vanderley, nós temos dificuldades orçamentárias, principalmente 104 

nos dois primeiros meses do ano. São meses em que a Secretaria da Fazenda, 105 
de forma contínua, ano após ano, não faz os repasses nem orçamentários nem 106 
financeiros, porque o Estado ainda está arrecadando. Por isso, essa atividade 107 

precisa ser marcada para mais adiante. Não tem como ocorrer em janeiro ou 108 
fevereiro, e estamos apenas na primeira semana de março. Podemos marcar 109 

para mais à frente. Além disso, temos outras questões que precisam ser 110 
priorizadas, como a eleição deste Conselho. De todo modo, teremos o CONEC 111 

Itinerante. Precisamos apenas ajustar isso em nosso calendário, considerando 112 
a questão orçamentária, visto que essa ação é custeada pelo Governo do Estado 113 

por meio da Secretaria de Cultura e Economia Criativa. Jordania Galdino: 114 
Primeiramente, boa tarde a todos. Sobre a questão do CONEC Itinerante, na 115 

reunião passada nós colocamos a necessidade de construir um calendário 116 
anual, justamente para prever essas atividades. Seria interessante fazermos 117 
essa previsão, pois ficaria mais organizado e também permitiria organização 118 

orçamentária. Quero registrar isso porque foi colocado na reunião passada e 119 
está em ata. Presidente: Nós também aprovamos o calendário anual, mas 120 

acabamos não prevendo a data do CONEC Itinerante. Ainda é possível fazer 121 
essa previsão. Vamos incluir e criar um roteiro, dando previsibilidade de quando 122 
poderá acontecer. Lembro novamente que, em qualquer gestão, os meses de 123 
janeiro e fevereiro são muito difíceis para a administração pública realizar gastos. 124 

A presença do CONEC no interior é muito importante e faremos essa previsão. 125 
André Durand: Presidente, apenas um adendo. Na fala da conselheira Jordania, 126 
a proposição foi do conselheiro Ludimar para realizarmos a reunião em Santo 127 

Antônio do Içá, terra de origem dele. Ele também possui agenda extensa, mas 128 
acredito que em abril possamos visitar esse município importante do Alto 129 
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Solimões. Também gostaria de registrar para o conselheiro Pedro Cacheado, da 130 
cadeira do Audiovisual, que são municípios onde as tribos indígenas recebem 131 
forte apoio de organizações internacionais e possuem equipamentos de 132 
audiovisual de alto nível. Por isso é importante que o CONEC esteja presente 133 
nesse local. Presidente: Conselheiro, considero a sugestão pertinente. Peço 134 

que tragam propostas para que possamos organizar essa ida a Santo Antônio 135 
do Içá. Não havendo mais proposições, vamos seguir para as deliberações do 136 
plenário. Solicito ao secretário-geral que informe o quórum para a ordem do dia. 137 
Dudson Campos: Senhor presidente, farei a leitura dos presentes: Érica dos 138 
Santos Nascimento (SUFRAMA), Priscila Sena de Souza (AFEAM), Ludimar 139 

Nunes Gonçalves (Cultura Indígena), Bjarne Lima Furtado (SEDUC), Marcos 140 
André Durand Pereira (Dança), Rosy Cleia da Silva Seixas (SEJUSC), Elson 141 

Silva da Rocha (Folclore e Carnaval), Lucimar Bezerra Marques (Cultura Popular 142 

de Matriz Ibérica), Dudson Campos Carvalho (Artes Visuais e Novas Mídias), 143 
Pedro Henrique Secatti Cacheado (Audiovisual), Jordania Damasceno Galdino 144 
(Teatro), Álvaro Serrão Monteiro (Literatura), Wellisson Brito Batista (Cultura 145 
Afrodescendente), Vanderley Pinheiro (Circo), Mencius Benavraham Melo 146 

Figueiredo (Música) e Cristina Helena Maia de Oliveira (SEFAZ). Formamos um 147 
quórum de 16 conselheiros com direito a voto, além do senhor presidente, Caio 148 

André, do doutor Sérgio e de convidados, como o suplente Paulo Holanda, da 149 
cadeira do Audiovisual, que também está presente na sala. Presidente: 150 
Agradeço, senhor secretário. Passamos à ORDEM DO DIA. Dudson Campos: 151 

Hoje teremos na pauta os seguintes temas: 1. Solicitação do extrato detalhado 152 
dos gastos de 2026 referentes aos 5% do contrato de operacionalização do 153 

CICLO 2 da PNAB no Estado do Amazonas até o momento. 2. Revisão do 154 
contrato com o Instituto Trocando Ideias. 3. Eleição do CONEC. Essas são 155 

as pautas, senhor presidente. Presidente: Obrigado, Senhor Secretário. Vamos 156 
iniciar. Item 1 da nossa ordem do dia. 1. Solicitação do extrato detalhado dos 157 

gastos de 2026 referentes aos 5% do contrato de operacionalização CICLO 158 
2 – PNAB Estado do Amazonas até o momento. Para que se permita 159 

manifestação durante a apresentação, suspendo a moderação por 10 minutos e 160 
concedo a voz ao representante do Instituto para conduzir as explicações e 161 
caminhar as deliberações. O representante do Instituto se faz presente? Dudson 162 

Campos: Na verdade, senhor Presidente, já foi encaminhado esses extratos, já 163 
é de conhecimento dos conselheiros. Então essa pauta aqui penso que está 164 

vencida, certo? A solicitação foi feita, já foi apresentado por parte do jurídico da 165 
SEC. Então está tudo encaminhado no caso dessa pauta. Presidente: Ok, 166 
questão de ordem do Conselho André Durand. André Durand: Eu acredito que 167 
houve um equívoco por parte da interpretação da ASPC encaminhar esse 168 

relatório aos conselheiros e nós não pedimos para que ASPC encaminhasse, e 169 
foi errôneo. Nós estamos querendo o extrato detalhado do que foi gasto pelo 170 
instituto, não ASPC. Encaminhar no nosso entendimento foi um envio errado e 171 

a proposição nossa não tem nada a ver com ASPC. Então é bem claro o 172 
enunciado da mensagem que é “que a solicitação do extrato detalhado dos 173 
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gastos 2021 referiu 5% do contrato de operacionalização do ciclo da PNAB do 174 
Estado do Amazonas até o momento”. Mas nós queremos do instituto, não é 175 
ASPC, é encaminhando para nós está presente. Esse é a pauta. Ela não está 176 
vencida, obrigado. Presidente: Conselheiro, com devido a vênia, eu penso que 177 
neste caso, como dever desse conselho, destes conselheiros, é justamente 178 

fiscalizarem a execução de toda a PNAB, eu penso que nós já podemos passar, 179 
determinar aqui à Secretaria que encaminhe ofício ao instituto para que eles nos 180 
apresentem a obrigação do instituto e é nossa obrigação e nossa competência 181 
fiscalizar todos os gastos e toda a implementação e toda a execução da PNAB 182 
e dos gastos neles contidos. Então, eu penso que não tem nem que haver 183 

discussão neste momento. É uma obrigação nossa e é uma obrigação do 184 
instituto, inclusive contratual, de apresentar isso. Então, eu penso que isso a 185 

gente pode já passar para a Assessoria que já envie o ofício ao instituto para 186 

que eles nos encaminhem de forma mais breve possível, tudo aquilo que foi 187 
gasto com o recurso da PNAB nesse CICLO 2, até o momento. André Durand: 188 
Inclusive, só para pegar a sua fala e passar a fala para o Conselho Elson. O 189 
senhor determinou em dezembro que todo o material ilustrativo apresentado na 190 

reunião fosse disparado para os titulares. Inclusive, o senhor fez até uma 191 
abertura para os vices e os suplentes, que a gente até questionou, e esse 192 

material, presidente, até a presente data ainda não chegou para os conselheiros. 193 
A gente tem apenas recortes da reunião. E só para lembrar que o senhor 194 
conversou com todos nós antes para alinhar uma reunião bem produtiva, que foi 195 

realmente. Acho que até a presente data, presidente, é o que o senhor 196 
determinou. Não chegou para os conselheiros o material apresentado naquele 197 

momento. Obrigado. Presidente: São coisas diferentes, apesar de ser uma 198 
determinação nossa, mas em dezembro nós ainda estávamos com CICLO 1 ou 199 

nós estamos solicitando do CICLO 2. Então, vamos reiterar aquilo que foi exigido 200 
por este Conselho em dezembro, que seja encaminhado ao instituto, bem como 201 

o que está sendo suscitado nesse momento, que são os gastos do CICLO 2 até 202 
a presente data. Uma coisa não elimina a outra. As duas coisas precisam ser 203 

apresentadas. Passo a palavra ao conselheiro Elson. Elson Rocha: Eu estou só 204 
passando para reforçar que seja feito esse documento, porque infelizmente nós 205 
estamos tratando com pessoas que as palavras perdem no vento. Então, esse 206 

Instituto precisa e a gente precisa documentar o que a gente quer deles. Porque 207 
agora, no momento, antes de assinar contrato, eles tinham boa memória. Eles 208 

lembravam da hora, do segundo, do minuto, mas agora está dando uma falta de 209 
memória neles, é uma gagueira, uma dengue, uma doença tremenda que eles 210 
não conseguem lembrar mais de nada. E assim, nós tivemos no decorrer da 211 
semana praticamente 6 ou 7 vezes no seu gabinete tentando ter uma solução 212 

desse Instituto, e esse Instituto sequer respondia. Então que a gente possa 213 
colocar um prazo para que ele possa encaminhar esse extrato, para que a gente 214 
possa de fato ver como é que está essa movimentação financeira por trás desse 215 

instituto. Presidente: Eu peço e já determino à nossa assessoria que envie 216 
ambos os ofícios ao Instituto com o prazo de até 72 horas para apresentar toda 217 
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a documentação solicitada, tanto de dezembro quanto agora, que representa o 218 
item 1 da nossa ordem do dia. Com a palavra, conselheira Jordania. Jordania 219 
Galdino: Presidente, eu quero pedir desculpas por todos esses 220 
constrangimentos. Eu acho que a gente precisa se alinhar, porque eu não sei o 221 
que está realmente acontecendo perante essa empresa e com a reunião que nós 222 

tivemos agora há pouco com eles gerou uma desconfiança. Então, eu quero 223 
concordar com o Elson que é preciso realmente eles mostrarem transparência, 224 
principalmente do trabalho deles. Porque eu achei aquilo que o Elson falou: é 225 
uma amnésia. Então, eu fiquei alinhando junto aos conselheiros e nós marcamos 226 
essa reunião administrativa. Isso ficou uma coisa muito chata perante o 227 

secretário-geral. Eu falei isso na outra reunião que já era para ter sido resolvido. 228 
Tudo é uma questão, Presidente, é uma questão de comunicação. Eu vejo que 229 

essa empresa não se comunica com o conselho. Eu estou falando em relação a 230 

isso. Não sei se eles se comunicam bem com a ASPC, mas perante ao conselho 231 
em si realmente não têm. Porque é bem diferente quando a gente trabalhava 232 
com o CETAM, que a gente sabia o que estava acontecendo, tudo era 233 
respondido. Mas está muito difícil lidar com essa empresa. Sinceramente, eu 234 

acho que me arrependo daquela reunião do dia três, que teve aquela reunião 235 
ordinária, de ter renovado esse contrato. Só isso que eu queria deixar registrado 236 

em ata. Obrigada. Presidente: Com a palavra, Conselheiro Pedro Cacheado. 237 
Pedro Cacheado: Por uma questão de rememorar e constar em ata, no 238 
Memorando 69 de 2025 foram solicitadas as informações a respeito da execução 239 

e aquelas informações que foram apresentadas na última reunião ordinária, na 240 
46ª, com relação ao Power BI que eles apresentaram, número de inscritos etc. 241 

Então, reforçando esse pedido e pedindo para que seja enviado imediatamente 242 
para que a gente possa dar seguimento nas políticas culturais. Presidente: 243 

Perfeito, Conselheiro. Já determinei à nossa Assessoria aqui que faça isso com 244 
prazo de 72 horas ao instituto para que apresente a todos os conselheiros. E 245 

quando do envio à empresa, peço que encaminhe também aos conselheiros para 246 
que eles fiquem sabendo o dia e horário do envio, ok? Feita a explicação sobre 247 

esse tema, vamos à próxima pauta de hoje. Podemos passar para a próxima 248 
pauta, senhores? Dudson Campos: Penso que sim, senhor Presidente. 249 
Presidente: 2. Revisão do contrato com o instituto Trocando Ideias. Para 250 

que se permita manifestação durante a apresentação, suspendo a moderação 251 
por 10 minutos e abro a voz ao plenário para conduzir as explicações. Quem for 252 

se manifestar poderá fazer por até 2 minutos. Alguém vai se manifestar em 253 
relação a isso? Palavra concedida ao Conselheiro Elson. Elson Rocha: Então 254 
pessoal, em primeiro lugar dizer que a gente solicitou uma reunião administrativa 255 
de acordo com mais de um terço dos conselheiros, e essa reunião administrativa 256 

não foi feita. Então essa solicitação foi destinada primeiramente em relação a 257 
uma reunião administrativa e colocaram em pauta hoje. Então, eu quero reforçar: 258 
agora há pouco nós tivemos uma reunião com os administradores do Instituto e 259 

eles alegaram que estão encontrando dificuldades para atender alguns itens do 260 
contrato que inclusive não prestaram serviço. Eu queria aproveitar a minha fala 261 
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para solicitar a ata da escuta, solicitar também a ata da seleção dos pareceristas. 262 
Tudo isso porque nós estamos diante de um instituto que não cumpre o 263 
acordado. E deixar claro que o instituto não faz favor, é prestador de serviço. 264 
Muitos aqui fazem uma prestação de serviço ao Instituto que está de acordo com 265 
a portaria. Então nós estamos de acordo com a portaria federal. Infelizmente ou 266 

felizmente, eu não sei qual é o motivo e a razão, mas o que se conversa com o 267 
secretário o Instituto vai lá e desfaz. Nós tivemos uma reunião dentro do gabinete 268 
do secretário, onde foi alinhada inclusive a renovação desse contrato e o Instituto 269 
não cumpre. Tivemos mais de 15 dias dentro do gabinete do secretário tentando 270 
solucionar e em nenhum momento o instituto procurou resolver o problema. 271 

Então, se ele está buscando dificuldade, que venha para essa reunião aqui e 272 
diga o que falou agora há pouco para a gente: que o contrato feito com o governo 273 

do Estado está sofrendo várias modificações que estão inviabilizando o instituto 274 

de prestar o serviço. Então, se não se fez escuta, se não se fez busca ativa, eu 275 
queria pegar a ata da busca ativa. Porque é dessa forma que a gente age com 276 
quem não cumpre acordo. Então, eu quero deixar o registro de que nós 277 
precisamos que o instituto primeiro respeite o presidente do conselho e depois 278 

respeite todos os conselheiros. Porque o que está sendo feito é uma falta de 279 
respeito. Eu até aceito que tire de pauta para que a gente possa sentar numa 280 

reunião administrativa, mas deixo claro o meu registro porque eu não estou 281 
satisfeito. Eu trato com pessoas, com gente. Eu não trato com pessoas que não 282 
têm memória, que esquecem e que não cumprem acordo. Obrigado. 283 

Presidente: Obrigado, conselheiro. Mas só para efeito d esclarecimento, antes 284 
de passar a palavra para o conselheiro André Durand, o nosso item da ordem do 285 

dia é a revisão do contrato no Instituto Trocando Ideias. Ao final do vosso 286 
discurso, conselheiro, vossa senhoria suscita a retirada de pauta para que seja 287 

apresentada em outro dia. É isso? Elson Rocha: Porque essa reunião era para 288 
ocorrer após a reunião administrativa. O que foi solicitado foi uma reunião 289 

administrativa que não foi obedecido o regimento interno, porque o regimento 290 
interno solicitou uma reunião administrativa para que, posteriormente, após a 291 

gente ouvir o instituto, a gente viesse para cá avaliar o contrato. Porque nós não 292 
podemos ser imprudentes como eles estão sendo. Então nós precisamos 293 
convocar eles para uma reunião administrativa e, em seguida, nós vamos colocar 294 

a retirada ou não dos itens que eles não conseguiram cumprir. Obrigado. 295 
Presidente: Perfeito. Então, neste momento é a retirada de pauta para que seja 296 

marcada uma reunião administrativa, é isso? Positivo. Com a palavra, 297 
Conselheiro André Durand. André Durand: Presidente, eu também saio em 298 
defesa de vossa senhoria, porque o senhor sempre propôs em diálogo com 299 
esses pares o melhor para a cultura. Então eu saio em sua defesa a respeito do 300 

que o instituto fala. Aproveito em tempo para solicitar ao secretário-geral, já que 301 
é o que preconiza o regimento interno, cópias dos memorandos ou ofícios 302 
circulares. Na fala do instituto, eles dizem que foram feitas solicitações pela 303 

gestão requerendo melhorias e que já estão na quinta versão. Então eu gostaria 304 
de ter acesso a esses documentos. Ainda defendendo a vossa pessoa que nos 305 
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representa como presidente e secretário de Estado, eles dizem que não têm 306 
rubricas fechadas e trabalham em cima de horas técnicas. Então a gente precisa 307 
saber disso. Eu gostaria de acompanhar a fala do conselheiro Elson em retirar 308 
de pauta, porque encaminhamos a solicitação por e-mail considerando um terço 309 
do plenário, pedindo a reunião administrativa. E aproveitar a fala do Elson em 310 

tirar isso de pauta e também a última pauta que trata da eleição dos conselheiros, 311 
considerando que eu ainda não tenho dos pares a devolutiva da apreciação que 312 
fiz na reunião passada a respeito da prorrogação de mandato. Obrigado, 313 
Presidente. Presidente: Obrigado, Conselheiro André. A respeito disso, 314 
agradeço a vossa senhoria por sair em minha defesa, mas eu não preciso de 315 

defesa nesse caso, porque eu não tenho participação nisso. Eu não recebi 316 
nenhum ataque do Instituto ou algo nesse sentido. Muito pelo contrário, só para 317 

deixar isso bem claro, haja vista que a nossa reunião é gravada. O que nós temos 318 

é o que o Estado tem, o que este conselho tem e o que esta presidência tem 319 
com estes membros, estes pares deste conselho, que se formam como um 320 
parlamento. E o que o Estado tem com o instituto é um contrato que tem regras 321 
muito claras. Quando vossa senhoria traz que precisamos entender se o instituto 322 

trabalha com horas de serviço, isso está muito claro no contrato. O que eu peço 323 
é que a nossa assessoria encaminhe a todos os conselheiros, inclusive ao 324 

conselheiro André Durand, cópia fidedigna do contrato para que ele tenha 325 
entendimento e forme o juízo de valor de como é formalizado o contrato, inclusive 326 
sobre todos os memorandos, comunicados e ordens de serviço feitas pela nossa 327 

Assessoria, pela Secretaria de Cultura e Economia Criativa ao Instituto. Com a 328 
palavra, Conselheiro Pedro. Pedro Cacheado: Bom, secretário, eu gostaria de 329 

pedir que a gente tivesse o máximo de celeridade com relação a essa reunião 330 
administrativa, com a sua presença e a presença do instituto, para que a gente 331 

coloque isso em curso o mais rápido possível. Num prazo de até 72 horas, que 332 
a gente já consiga fazer essa reunião administrativa. Eu acho que tudo o que 333 

tem acontecido atualmente é um ato falho na comunicação que a gente precisa 334 
observar. E a gente precisa entender se existe um novo plano de trabalho que 335 

não foi apresentado a tempo na reunião de dezembro. Porque o que está sendo 336 
alegado atualmente é que houve outros custos imprevistos, sendo que nós 337 
temos todo um histórico do CICLO 1, com o número de pessoas inscritas, que 338 

inclusive foi muito maior do que desse edital de multilinguagem. No ano passado 339 
a gente lembra que chegou a quase 5 mil inscritos. Existe uma estimativa de 340 

reformulação de uma plataforma que nós não entendemos que custe tão caro. 341 
Apesar de entender que recursos tecnológicos demandam tempo, não 342 
demandam tanto recurso assim. A gente gostaria de entender se há um outro 343 
plano que não foi apresentado em dezembro, que foi aprovado por esse 344 

Conselho. Então gostaríamos de harmonizar as coisas para que possamos 345 
trabalhar outras pautas e ter consciência de que as coisas estão sendo feitas da 346 
melhor forma possível para todas as partes. O que estamos entendendo neste 347 

momento é que a busca ativa está sendo prejudicada por conta de uma 348 
inoperância e a gente não está sabendo de onde é. Nós, conselheiros, como é 349 
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entendimento no Brasil inteiro, entendemos que a busca ativa deve ser feita 350 
pelos conselheiros. E os conselheiros estão aqui à disposição para fazer esse 351 
trabalho, como tem sido feito nesses últimos quatro anos. Eu agradeço a palavra. 352 
Era isso que eu tinha para falar. Presidente: Conselheiro Pedro, eu concordo 353 
que a reunião administrativa precisa acontecer com a maior celeridade possível, 354 

mas quanto a minha presença, eu não consegui estar presente nesta semana e 355 
nenhuma reunião, porque eu me ausento da cidade de Manaus no dia de hoje, 356 
só retorno no sábado. Eu tenho uma agenda no interior e uma outra particular 357 
que eu só retorno no sábado, então não teria como estar presente. Tem uma 358 
agenda partidária, inclusive fora da cidade de Manaus, fora do estado, inclusive, 359 

em que eu só retorno no sábado. Então, como a minha presença, ela só 360 
acontece, só consegue acontecer na semana que vem. Se vossas senhorias, 361 

tem um entendimento de que ela precisa acontecer nessa semana não tem como 362 

ser com a minha presença. Posso pedir que o Cândido participe ou outro 363 
membro é que represente a Secretaria de Cultura e Economia Criativa ou então 364 
ela poderia acontecer no início da semana que vem. E aí fica a cargo de vossas 365 
senhorias. Da minha parte não tem problema nenhum, pelo contrário. André 366 

Durand: Eu gostaria de sugerir para o senhor, a Assessoria do Conselho criou 367 
o link para a gente reunir com a com o instituto. Eu não sei se o senhor teria uma 368 

vaga na agenda de ainda hoje, já que o Rafael está em solo amazônico. A gente, 369 
após a reunião, se criaria um link e a gente poderia conversar em formato híbrido, 370 
sem problema nenhum. Os que estão mais perto do senhor, a gente ia até a 371 

Secretaria e a gente bateria esse papo, é uma sugestão porque a gente 372 
compreende a sua agenda. Ontem a gente acompanhou a sua agenda todinha 373 

com o governador do Estado. Mas seria uma sugestão, presidente. Presidente: 374 
A sugestão seria boa, mas eu não estou na Secretaria nesse momento e como 375 

disse aos senhores, eu viajo nesta madrugada. Então eu tenho alguns afazeres, 376 
inclusive de trabalho e pessoais ainda para fazer no dia de hoje, para me dirigir 377 

ao aeroporto às 11h. Então, hoje eu realmente eu não consigo. Hoje eu 378 
realmente eu não consigo. Mas se for em formato híbrido, a gente pode ver um 379 

outro dia. Nessa semana que eu possa ver a minha agenda, eu passo aí para 380 
uma Assessoria para a gente marcar uma reunião durante essa semana em 381 
formato híbrido, presencial, não tenho como estar essa semana aqui porque eu 382 

não estarei no Estado do Amazonas. André Durand: Agora, vai entrar em 383 
regime de votação a suspensão das duas pautas? Presidente: Ainda temos, o 384 

Conselheiro Vanderley com a mão levantada, passo a palavra para o 385 
Conselheiro Vanderley. Vanderley Pinheiro: Em relação, secretário, a essa 386 
questão de a gente solicitar um documento, ele nunca chega. Eu solicitei uma 387 
resposta do Gov.br em novembro do ano passado, até agora não tem uma 388 

resposta, entendeu? Esse Conselho solicita documento em reunião, o 389 
documento não chega. Solicitamos o quantitativo de quanto foi o percentual de 390 
homens e mulheres que foram contemplados nos últimos editais, até hoje não 391 

chegou. De quem é a incompetência? De quem é inoperância? Eu gostaria de 392 
saber, porque a gente solicita e não chega, a gente pede e não vem, não é 393 
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atendido. Uma denúncia que foi feita, eu acho que foi em novembro do ano 394 
passado ou foi em agosto, até agora não houve resposta. Então, senhor 395 
secretário, eu acho que o senhor precisa cobrar as pessoas que lhe cercam, que 396 
estão aí por trás do suporte, entendeu? Porque está tendo uma falha e um erro 397 
gravíssimo. Tá bom, meu secretário. Muito obrigado. Presidente: Em relação a 398 

denúncia feita, eu acredito que nós tínhamos uma resposta a respeito disso, não 399 
é, doutor Sérgio? A doutora Luciane que tinha me passado esse retorno. Dr. 400 
Sérgio Cruz: Eu acredito que seja a doutora Luciane, mas é. Vanderley 401 
Pinheiro: Eu fiz a denúncia, não chegou para mim, secretário, a resposta, o 402 
denunciante foi eu mesmo. Presidente: Sim, eu sei disso. Dr. Sérgio Cruz: A 403 

denúncia foi referente a que conselheiro? Só para relembrar, por favor. 404 
Vanderley Pinheiro: O CAUA. Dr. Sérgio Cruz: Não. Então, essa aí foi uma 405 

denúncia que foi mandada para a ASPC. Realmente a Luciane deu uma olhada 406 

nisso, está certo? Mas eu acredito que a denúncia do CAUA que o senhor fez 407 
era daquela situação em que o CAUA apresentou a proposta de utilizar a verba 408 
do fundo e não foi aprovado. Não foi essa a situação? Ou foi outra situação? 409 
Presidente: Doutora Anne, a senhora me escuta? Doutora Anne, eu peço a 410 

senhora que verifique com a doutora Luciane e envie, por email que nós já 411 
tenhamos feito essa resposta ou não, que ela seja encaminhada para este 412 

conselho e principalmente para o conselheiro Vanderley, que é quem 413 
efetivamente traz isso à baila e que suscitou é que trouxe essa denúncia para 414 
que isso seja devidamente esclarecido, OK? Drª Anne Paiva: Certo, pode 415 

deixar. Tanto que eu percebi, o conselheiro Vanderley informou que ele 416 
denunciou pelo gov.br. Nesses casos, é. Presidente: Sim, eu me lembro que 417 

tinha alguma coisa nesse sentido também, é que o canal não era esse. Drª Anne 418 
Paiva: Mas nesses casos, a própria ouvidoria do órgão, ela encaminha a 419 

resposta para eles, mas eu vou encaminhar também diretamente, pode deixar. 420 
Presidente: Ok. André Durand: Presidente, pegando a fala do Conselheiro 421 

Vanderley, é que o senhor também determinou e fez um encaminhamento para 422 
rever a situação de quando o senhor teve presente em Itacoatiara, naquela 423 

homenagem que fizeram para o senhor e a comunidade quilombola lhe abraçou 424 
e o senhor até reconheceu os pares. A respeito do processo também dos 425 
quilombolas, que ainda não tiveram uma devolutiva palpável a respeito do que o 426 

pleno aprovou a situação dos quilombolas, mas que até a presente data ainda 427 
não tem uma definição a respeito. É só para lembrar. Presidente: OK, peço que 428 

a doutora Anne também verifique isso, tá doutora, e traga esse retorno o mais 429 
breve possível a este conselho. É isto, senhores. Nós temos aqui a solicitação 430 
do conselheiro Elson, seguido por outros conselheiros, para que seja retirado de 431 
pauta o item número 2 desta ordem do dia. E submeto ao plenário, algum 432 

conselheiro é contrário a retirada de pauta momentânea deste item? Vamos à 433 
votação, senhores. Em votação: Os que aprovam permaneçam como estão. 434 
Alguma abstenção? Jordania Galdino: Presidente, por favor, desculpa. Deu um 435 

problema aqui na minha internet. O que a gente está votando mesmo? Perdão, 436 
pode repetir. Presidente: A retirada de pauta do item 2, a pedido do conselheiro 437 
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Elson, do conselheiro André e de outros conselheiros. Jordania Galdino: Tá, 438 
obrigada pelo esclarecimento. Presidente: Como a senhora vota? Jordania 439 
Galdino: Eu voto a favor da retirada da pauta. Presidente: Aprovada de forma 440 
unânime pela retirada de pauta do item número 2. É feita a explicação sobre 441 
esse tema e a votação, vamos à próxima pauta do dia de hoje. Pedro Cacheado: 442 

Secretário. Houve uma condicionante para que a gente tivesse uma reunião 443 
administrativa, ela vai ficar para quando? Segunda-feira? Presidente: Perfeito. 444 
Se tiver que contar com a minha presença só a partir de segunda-feira. Pedro 445 
Cacheado: E o que os demais conselheiros acham? André Durand: Pedro, o 446 
secretário/presidente, sugeriu, ou com a presença dele na segunda-feira, ou ele 447 

indicar o secretário Cândido para fazer a tratativa. Mas já que ele poder orientar 448 
também o secretário Cândido, mas que também já à época quando foi secretário, 449 

ele já tinha conhecimento de toda as reuniões com o instituto, viu, presidente? 450 

Pedro Cacheado: Eu entendi, só acho que a nossa tratativa ela foi desde o início 451 
com o secretário Caio André, a não ser que ele esteja ciente de tudo o que foi 452 
conversado naquela reunião de Câmara, mas eu não vejo problema em 453 
nenhuma das 2 situações, eu queria que os demais se manifestassem para que 454 

a gente já deixasse marcada a data da reunião. André Durand: Tá bom, então. 455 
E a defesa, a vossa Senhoria, é que quando a gente mexe o enxame de abelha, 456 

o enxame ele corre como um todo. Então, para proteger a rainha. Então, como 457 
a gente não tem rainha, a gente tem um rei, então a intenção é proteger o rei 458 
contra esse enxame ele é movido espontaneamente ou é da forma que a gente 459 

vê a questão que estão tendo com vossa senhoria, a questão do instituto. Então 460 
essa foi a minha pauta de defesa, vossa senhoria, tá bom, obrigado. Presidente: 461 

Mais uma vez agradeço conselheiro. Em relação à reunião administrativa os 462 
senhores podem passar isso via Secretaria deste conselho diretamente para 463 

mim ou para a SEC que a data que vocês marcarem, se com a minha presença 464 
a partir de segunda-feira, se não o Cândido irá nos representar, OK? Vocês 465 

podem definir isso em outro momento e aí nos comuniquem que nós vamos 466 
participar, tá OK? Vamos ao próximo item. Item 3 da nossa ordem do dia, 467 

eleição no CONEC. Para que se permita a manifestação durante a 468 
apresentação, suspenda moderação por 10 minutos. Abra a voz ao plenário para 469 
conduzir as explicações. Quem for se manifestar poderá fazer por até 2 minutos. 470 

Antes, porém, eu peço aqui ao Dr. Sérgio, nossa Assessoria Jurídica, que diga 471 
quais são os nossos prazos, como a gente pode conduzir isso, se nós temos 472 

como fazer uma dilação no prazo na legislatura desta representatividade deste 473 
conselho, até quantos pode acontecer? Em que momento é? A gente precisa 474 
colocar a questão da eleição em voga, se existem prazos e quais são esses? 475 
Em seguida, concedo a palavra ao conselheiro Elson. Dr. Sérgio Cruz: Perfeito, 476 

senhor presidente. O que acontece é que, apesar de a nossa comissão ter sido 477 
criada com um prazo muito maior, até mesmo para não ocorrer o que ocorreu na 478 
anterior, houve uma situação de atraso por causa de um problema que depois 479 

até o presidente Elson, que é da comissão, pode falar com mais propriedade. 480 
Então, o que acontece não é exatamente com a comissão. O presidente entende 481 
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que deveria ser feita uma alteração no cadastro para a indicação de uma cadeira 482 
principal pelas pessoas. Entretanto, o sistema, como está passando por uma 483 
mudança por causa daquela situação de adequação ao Conselho Nacional, para 484 
que o cadastro permita que os dois sistemas se comuniquem, é esse sistema 485 
atual que está sendo utilizado. Não há mais verba, nem dotação orçamentária 486 

para realizar modificações nele. Está sendo criado um novo Cadastro Estadual 487 
nos moldes determinados pelo Conselho Nacional de Cultura, para que haja 488 
comunicação com o sistema deles. Por conta disso, não há como fazer a 489 
inclusão de um novo espaço para que as pessoas realizem a atualização do seu 490 
cadastro e indiquem qual seria a sua cadeira principal, para que ela fique 491 

vinculada àquela votação, diferente das votações anteriores. Então, o sistema 492 
de votação já está todo alinhado. Na segunda-feira agora ele já foi aprovado pela 493 

comissão, ou seja, tanto o sistema quanto o portal, tanto para eleitor quanto para 494 

candidato. E, no caso, será aberto novamente o cadastro. Algo que 495 
anteriormente foi criticado, mas que agora novamente será colocado: o cadastro 496 
do eleitor. Para quem deseja eleger alguém, será necessário indicar que deseja 497 
votar. Por quê? Porque, quando ele indica isso, automaticamente terá que fazer 498 

uma atualização cadastral para que seja estabelecido o reconhecimento facial. 499 
O sistema de reconhecimento facial também já foi aprovado dentro dessa 500 

sistemática. O que nós precisamos agora é apenas do edital, apesar desse 501 
atraso no sistema. E o presidente Elson depois vai comentar sobre essa questão. 502 
O objetivo do presidente é que essa atualização, com a indicação da cadeira 503 

principal, continue e que seja feita uma verificação humana, individual, pelo 504 
pessoal do Cadastro Estadual de Cultura. Então, nessa situação, vamos 505 

convocar novamente a Ariane, que é da parte do cadastro, do Cadastro Estadual 506 
de Cultura, para que ela forneça as informações sobre a viabilidade ou não dessa 507 

proposta. Quanto aos prazos, nós estamos dentro do cronograma. Não há 508 
nenhuma intercorrência no momento. Nós já colocamos um novo cronograma. 509 

Nesse cronograma que temos, infelizmente acho que ele não foi repassado a 510 
todos, porque está divulgado apenas internamente na comissão. Então, a 511 

comissão tem agora o seguinte cronograma: a data final da eleição estaria 512 
marcada para o dia 18 de março e o resultado final para o dia 25 de março, sendo 513 
posteriormente remetido à Casa Civil para que ela faça todos os procedimentos 514 

e encaminhe para tramitação na Assembleia Legislativa. No dia 24 de abril seria 515 
o possível retorno da aprovação da Assembleia, ou seja, do referendo. E, no dia 516 

30 de abril, seria publicado o decreto de nomeação. A posse se daria no dia 13 517 
de maio. Essa posse no dia 13 de maio decorre já do prazo de dois anos, que é 518 
o prazo legal. Na última eleição, o mandato foi prorrogado em virtude da 519 
Conferência Estadual de Cultura e da Conferência Nacional, porque, para 520 

estarem presentes nesses espaços, era necessário que houvesse 521 
representantes do conselho. Então, naquele momento foi feita uma prorrogação 522 
para que os conselheiros permanecessem e pudessem participar com 523 

conhecimento de causa, já que trabalharam na elaboração do projeto da 524 
Conferência Estadual. Terminada a Conferência Estadual, que salvo engano 525 
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ocorreu em março, foi iniciado o procedimento de eleição, que acabou com a 526 
nomeação em maio, também em razão de atraso decorrente do recesso da 527 
Assembleia naquela época. Então, naquele momento a nomeação foi suspensa 528 
apenas por essa situação. Agora, o presidente pode se pronunciar sobre os 529 
demais andamentos. Presidente: Com a palavra o conselheiro Elson, 530 

Presidente da Comissão. Elson Rocha: Então, pessoal, quanto ao trabalho da 531 
Comissão, nós temos caminhado em algumas questões que estão atrapalhando 532 
o processo. Os conselheiros vão lembrar quantas vezes eu já falei, ou quantas 533 
vezes vários outros conselheiros também falaram, sobre o Cadastro Estadual. 534 
Toda atualização que fazem no Cadastro Estadual apaga os portfólios. Então, 535 

vocês querem mais uma notícia? Está todo mundo sem portfólio de novo. Nós 536 
estamos entrando em um processo eleitoral agora, em que todo mundo precisa 537 

incluir o portfólio. O sistema teve algumas mudanças. Antes, você incluía um 538 

único portfólio; hoje, você inclui o portfólio por segmento. Na eleição passada 539 
houve questionamentos, inclusive denúncias no Ministério Público, de que 540 
pessoas estavam votando nas cadeiras de outros segmentos. Ou seja, eu sou 541 
do Folclore e Carnaval, mas participo da quadrilha, que é caracterizada como 542 

dança. Então eu ia lá e me inscrevia como dança para concorrer na cadeira de 543 
dança, sendo que eu era do Folclore e Carnaval. Isso aconteceu com várias 544 

cadeiras e houve muitas denúncias. Eu tive a oportunidade de conversar com os 545 
conselheiros para que a gente buscasse uma forma de resolver isso. O formato 546 
que eu ainda quero construir envolve fazer uma escuta com a sociedade, para 547 

que a pessoa possa votar somente na sua cadeira. Eu não tenho que, por ser 548 
um fazedor de cultura, escolher em qual cadeira eu vou votar. Não faz sentido 549 

eu votar em uma cadeira apenas porque um amigo meu está concorrendo, sendo 550 
que eu pertenço a outro segmento. O que está inviabilizando essa mudança é 551 

que o Cadastro Estadual não possui a função de incluir a categoria principal. A 552 
informação que recebemos é que não há verba para implementar essa 553 

funcionalidade. Por conta disso, buscamos outra solução. Foi criado um portal 554 
de eleição. Nesse portal, na nossa última reunião, que ocorreu na segunda-feira, 555 

nós propusemos que a pessoa, ao se cadastrar, indique sua atividade principal. 556 
A partir disso, ela escolherá a cadeira em que pretende participar. Quem poderá 557 
escolher qualquer cadeira são os artistas da economia criativa. Doutor Sérgio 558 

pode me ajudar aqui, porque foi o senhor mesmo quem mencionou essa questão 559 
da economia criativa. Como não existe uma cadeira específica para economia 560 

criativa, quando essas pessoas forem se cadastrar para votar, poderão optar 561 
pela cadeira em que pretendem votar. Nós estamos nesse impasse com o 562 
Cadastro Estadual. Foi informado que o sistema não pode fazer essa alteração. 563 
Então chamamos a equipe responsável pelo cadastro, que se prontificou a fazer 564 

esse procedimento de forma manual. Porém, se for feito manualmente, corremos 565 
o risco de precisar de mais tempo, porque, se houver um número grande de 566 
inscrições, a equipe vai precisar de mais prazo para realizar todo o trabalho. Em 567 

relação aos prazos eleitorais, nós temos avançado dentro do possível, com 568 
aquilo que dá para fazer neste momento. Ainda não iniciamos a campanha de 569 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

atualização do cadastro, porque o Cadastro Estadual não está preparado para 570 
realizar esse tipo de serviço. Precisamos que o sistema esteja alinhado para que 571 
os conselheiros possam iniciar a campanha, gravar vídeos e colocar a 572 
mobilização na rua, orientando as pessoas que pretendem se candidatar a fazer 573 
o seu recadastramento, incluindo novamente o portfólio. Durante o meu 574 

mandato, já trocaram quatro vezes esses portfólios. Não sei qual é o motivo, mas 575 
toda atualização acaba apagando os portfólios, e as pessoas ficam sem dados 576 
dentro do sistema. A orientação inicial que tínhamos era a seguinte: quem já está 577 
cadastrado deveria apenas atualizar o cadastro, especialmente o comprovante 578 
de residência. Porém, quando fomos verificar a situação no sistema, desculpem 579 

a expressão, está todo mundo sem cadeira definida. Ou seja, ninguém está 580 
vinculado a uma cadeira que permita participar do processo eleitoral. Então, o 581 

que vai fazer a diferença, como o doutor Sérgio mencionou, é o seguinte: quem 582 

quiser votar terá que atualizar o cadastro e também se cadastrar na outra 583 
plataforma, onde estará apto a votar. Esse também é um processo que precisa 584 
de alinhamento final para que possamos trazer ao conselho e colocar em 585 
votação, porque essa não é uma decisão apenas minha, mas uma decisão 586 

coletiva. Obrigado. Presidente: Perfeito, Conselho. com a palavra Conselho da 587 
André Durand. André Durand: Eu vou ser bem rápido, presidente. A gente ainda 588 

nota a ausência da nomeação de alguns suplentes, de alguns titulares que 589 
necessitam desses suplentes, a exemplo da nossa conselheira nacional e 590 
aguerrida da dança, Lucimar. A Jordania também ainda não tem suplente. Nós 591 

tivemos, se não me falha a memória, uma reunião em outubro, ou talvez em 592 
novembro, em que conversamos com Vossa Senhoria. Na ocasião, eu 593 

apresentei a proposta, considerando o regimento interno, de prorrogação do 594 
mandato desses pares. Isso também se justifica em razão da própria política 595 

nacional de dança que estamos trabalhando no ciclo 2. Hoje nós observamos o 596 
município, presidente Caio e secretário Caio, prorrogando o mandato dos seus 597 

conselheiros. Diante disso, eu fiz essa solicitação e estou aguardando o 598 
encaminhamento. Eu acredito que a prorrogação do mandato vai contribuir muito 599 

para a execução de boa parte da Aldir Blanc 2, além de já preparar o terreno 600 
para esses pretensos candidatos, caso existam. Isso porque quem for candidato 601 
perde algumas prerrogativas, como a possibilidade de inscrever projetos e 602 

participar de determinadas atividades. Inclusive, nos novos editais, a equipe 603 
técnica mencionou a possibilidade de um conselheiro fazer parte da equipe 604 

técnica. Então, é com base nessa premissa que eu solicito a prorrogação do 605 
mandato dos conselheiros e também a remoção dessa pauta, conforme eu já 606 
havia sinalizado na sua fala anterior. Obrigado. Presidente: Como o doutor 607 
Sérgio levantou a mão, peço que, quando Vossa Senhoria for se pronunciar, 608 

doutor Sérgio, informe se nós temos retorno a respeito dessa solicitação trazida 609 
pelo conselheiro André Durand, muito bem lembrada desde outubro. Foi 610 
encaminhada a verificação sobre a possibilidade de prorrogação e de que forma 611 

isso se daria. Precisamos analisar se não ferimos nenhuma norma. Naquele 612 
momento em que houve a prorrogação, conforme foi trazido pelo doutor Sérgio, 613 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

havia uma justificativa relacionada à participação nacional e a outras questões. 614 
Precisamos apresentar algo nesse mesmo sentido.  Dr. Sérgio Cruz: Perfeito. 615 
Na verdade, essa pauta foi colocada lá atrás, mas não foi estabelecida. 616 
Presidente, realmente eu ainda não emiti o parecer, mas já adianto que esse 617 
pedido é semelhante ao que foi feito na última vez, em relação à primeira Lei 618 

Aldir Blanc, quando ainda não era nem um programa, aliás, um plano. Naquele 619 
momento, o meu parecer foi contrário à prorrogação, tendo em vista que a 620 
estrutura normativa da Lei Aldir Blanc não teria alteração. Então, os novos 621 
conselheiros poderiam ter acesso, considerando que a equipe de apoio não seria 622 
trocada. Em relação ao sistema da SEC e ao sistema do CONEC, a estrutura 623 

permaneceu a mesma, sendo trocados apenas aqueles que não fossem 624 
reeleitos. Portanto, não foi estabelecido nenhum nexo que justificasse essa 625 

possibilidade de prorrogação agora. Eu relembro que, naquele momento, foi 626 

levado até o extremo esse debate sobre a prorrogação, o que acabou causando 627 
o atraso da eleição, que resultou, aí sim, na prorrogação. A ideia inicial era que, 628 
em novembro, o processo já estivesse concluído, aliás, em dezembro, e que o 629 
pessoal já tomasse posse efetivamente. Nós já teríamos os eleitos e seria feita 630 

apenas uma posse festiva em janeiro. Como houve atraso, não houve tempo 631 
hábil para encaminhar à Assembleia e realizar todo o procedimento. Por isso, 632 

naquele momento, ocorreu a prorrogação, para que todos que participaram da 633 
estrutura pudessem participar da conferência. Em relação à questão que o Elson 634 
mencionou, eu levantei a mão, na verdade, não para comentar a fala do André, 635 

mas a do Elson. A comissão eleitoral não precisa levar para decisão do colegiado 636 
do CONEC. A comissão eleitoral é independente nesse ponto, porque tem 637 

participação tanto do poder público quanto da sociedade civil, justamente para 638 
agilizar os procedimentos da eleição. Inclusive, o edital precisa ser publicado 639 

agora. Na próxima semana já precisamos tomar essa decisão sobre os editais 640 
para que sejam publicados, presidente. Peço desculpas e apenas complemento 641 

que, tendo em vista essa minha falha, realmente não dei continuidade à 642 
solicitação, porque ela foi registrada em ata. E por alguma falha da nossa equipe, 643 

não foi colocada entre as normativas para execução. Então eu me comprometo 644 
aqui, eu estou aqui em Brasília representando o COPHAM numa situação. Devo 645 
retornar no sábado, mas nessa próxima semana já faço esse parecer e 646 

encaminho ao Presidente. Presidente: Obrigado, doutor Sérgio. Conselho 647 
André e demais conselheiros, se tudo ocorrer da forma como está sendo 648 

apresentada pela nossa comissão eleitoral, presidida pelo conselheiro Elson, e 649 
pelo que foi trazido hoje pelo doutor Sérgio, nós teremos as posses somente em 650 
maio, em condições normais, em temperatura e pressão. Isso se não houver 651 
nenhum atraso e se a Assembleia votar de forma célere e referendar esse 652 

processo também de forma célere. Então, eu penso que não temos motivos para 653 
ficar postergando isso, senhores. Eu não sei qual será o parecer do doutor 654 
Sérgio, mas precisaríamos de uma justificativa. Para ficar bem claro, acredito 655 

que, se fosse em um momento diferente, tudo bem. Porém, a PNAB está em 656 
curso e continuará em curso nesse período, e o outro ciclo provavelmente já 657 
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ocorrerá com a nova composição do Conselho.  Conselheiro Elson, Vossa 658 
Senhoria já deseja fazer uso da palavra? Eu imaginei que o seu pedido não 659 
tivesse sido baixado naquele momento. Conselheiro Vanderley, o senhor nos 660 
ouve? Deseja fazer uso da palavra? Parece que o conselheiro Vanderley não 661 
nos ouve no momento. Não temos outro conselheiro com a mão levantada. De 662 

todo modo, acredito que, ao final, tanto o conselheiro Elson, quanto o conselheiro 663 
André Durand e o próprio doutor Sérgio trouxeram muitos esclarecimentos em 664 
relação à eleição do CONEC. A comissão está trabalhando e já temos um 665 
caminho a percorrer. Com a palavra, conselheiro André Durand. André Durand: 666 
Eu queria apenas pedir ao administrativo para resgatar em ata em que, na sua 667 

fala, o senhor solicita a manifestação dos conselheiros caso tivessem interesse 668 
na prorrogação do prazo do mandato. Então, essa solicitação foi feita e ocorreu 669 

em tempo hábil para tratar da prorrogação do mandato. Outra coisa: não é um 670 

assessor jurídico que vai falar pelo Conselho. Ele é um prestador de serviço para 671 
o Conselho e para a Secretaria. Não é ele quem deve dizer se é a favor ou contra. 672 
Nós temos outros meios. Se, por acaso, o pedido for indeferido por ele, a partir 673 
da resposta que esse par receber, nós podemos recorrer a outras instâncias, até 674 

obtermos uma resposta que seja mais palpável. Se o município tem esse poder 675 
de prorrogar, estando bem ao nosso lado, e outros estados também fazem isso, 676 

por que dentro deste Conselho seria diferente? Nós estamos aqui como fiéis 677 
escudeiros, trabalhando por uma política pública, que é a cultura, para atender 678 
os 62 municípios, incluindo a cidade de Manaus. Esse é o meu ponto de vista. 679 

Presidente: conselheiro André, só para efeito de esclarecimento, a vossa 680 
senhoria e os demais conselheiros. Assessoria jurídica serve justamente para 681 

dar o parecer jurídico e o parecer ele não é determinante, ele é uma orientação 682 
da qual trará fundamentos jurídicos para que seja formado em juízo e não é 683 

determinante. De que vai ser dessa forma ou de forma diferente? É apenas um 684 
parecer. E é isso que a assessoria jurídica irá fazer, como em todos os 685 

momentos. Palavra assegurada a conselheira Jordânia. Jordania Galdino: 686 
Bom, presidente, eu peço a suspensão dessa pauta, devido à questão de que 687 

nós temos uma conselheira lá no Concultura. Ela nos comunicou que haverá 688 
prorrogação naquele conselho, em razão dos trabalhos que estão sendo 689 
realizados no âmbito da PNAB. Todo o trabalho que está sendo feito lá também 690 

está sendo realizado no CONEC. Então, no meu entendimento, não há problema 691 
nenhum em ocorrer uma prorrogação. Lá eles já terão essa prorrogação. Diante 692 

disso, eu peço que seja feita a suspensão dessa pauta, para que possamos 693 
trabalhar essa questão de forma mais jurídica, apesar de o André Durand já ter 694 
trazido essa demanda há algum tempo. Não vejo problema em realizar a 695 
prorrogação. No conselho presidido por Antônio Medeiros já houve prorrogação. 696 

É isso. Obrigado. Presidente: Obrigado, conselheira. Na verdade, não há 697 
necessidade. A pauta era apenas para trazer esclarecimentos sobre o 698 
andamento da eleição, o trabalho executado pela comissão eleitoral e os prazos 699 

existentes. Nós estamos retornando a uma discussão sobre se vai haver eleição 700 
ou não, e quando ela se realizará. No entanto, o trabalho está sendo realizado 701 
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pela comissão eleitoral. Sem mais pautas para o dia, peço à equipe de apoio que 702 
tome todas as providências necessárias para o andamento dessas alterações. 703 
Vamos dar continuidade à sessão. Dudson Campos: Eu levantei a mão apenas 704 
para colocar o que eu penso que precisamos, de alguma forma, decidir e fazer 705 
com que isso seja definitivo, a questão da eleição do Conselho. Eu, 706 

pessoalmente, sou contra a prorrogação. Gostaria muito que não tivéssemos 707 
novamente aquele problema de ter um conselho em vacância e entrarmos, mais 708 
uma vez, nessa discussão sobre prorrogação. Eu acredito que a vida segue. 709 
Temos aqui um compromisso de dois anos de mandato e fizemos o que esteve 710 
ao nosso alcance dentro desse período. Não sei se serei candidato novamente, 711 

pois também tenho projetos próprios para tocar. Então, essa é a minha opinião 712 
pessoal: que se siga o trâmite normal o mais rápido possível. Tenho sido 713 

indagado por diversos segmentos sobre essa situação, perguntando se teremos 714 

ou não a eleição e quando ela vai acontecer. Por isso essa pauta foi colocada 715 
por mim, para que possamos ter uma definição clara do quadro: se temos 716 
condições de realizar a eleição, se temos condições técnicas para isso, para que 717 
possamos informar aos segmentos e às pessoas que têm interesse. E acreditem, 718 

hoje a visão em relação ao Conselho é totalmente diferente. Tenho certeza de 719 
que teremos mais candidatos. Também teremos mais pessoas dispostas a fazer 720 

parte do processo e a contribuir com seu segmento para que possamos ter bons 721 
conselheiros à frente. Então é isso. Eu fico feliz em saber que existe hoje um 722 
interesse maior do que havia anteriormente em relação ao Conselho, muito em 723 

razão da PNAB e dos projetos que estamos desenvolvendo aqui. As pessoas 724 
passaram a dar uma atenção muito maior a isso. Portanto, há pessoas 725 

interessadas em ocupar nossos lugares e também artistas interessados em 726 
participar do processo. Presidente: Eu agradeço secretário Dudson, penso que 727 

as informações necessárias foram trazidas tanto pelo conselheiro Elson, que 728 
preside a comissão eleitoral, quanto o doutor Sérgio, além do que também foi 729 

suscitado pelo conselheiro André Durand e outros conselheiros a questão da 730 
possível prorrogação que será é submetido a parecer jurídico para que nós 731 

possamos é no momento oportuno colocar em votação o parecer e quando 732 
estivermos aptos a formalização do edital, como foi trazido pelo doutor Sergio e 733 
a continuidade, na verdade, dos trabalhos que já está sendo, já estão sendo 734 

realizados pela comissão eleitoral, a gente continuar tocando e aí marcar a data 735 
da das eleições, se foi o entendimento de todos aqui, OK? É agora sim, sem 736 

mais pautas para a ordem do dia. Peço para a equipe de apoio toda as 737 
providências necessárias para o andamento dessas alterações. Vamos dar 738 
continuidade à sessão. Como terminamos as pautas de dança do dia por 739 
encerrada, passando para OS ASSUNTOS GERAIS de interesse deste 740 

conselho. Abro a voz ao plenário e aos demais presentes para quem quiser se 741 
manifestar, no prazo de até 2 minutos, sobre temas e assuntos sem caráter 742 
deliberativo. Aberta as inscrições. Conselheiro André Durand, palavra asegurada 743 

a vossa senhoria.  André Durand: Oi, presidente, boa tarde. Eu gostaria de 744 
saber se ainda contamos com a presença da Assessoria de Políticas Culturais, 745 
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que nos enviou aquele relatório físico e financeiro, assinado por várias pessoas. 746 
Eu queria apenas pedir alguns esclarecimentos a respeito do que aparece no 747 
portal de execução financeira do ciclo um. No mês de dezembro, consta o 748 
pagamento de R$ 150.000,00 para diversas escolas de samba da cidade de 749 
Manaus. O que me chamou atenção foi, no dia 17/09/2025, o registro da 750 

empresa Amazon Feiras e Eventos, Publicidade e Produção Ltda. Gostaria de 751 
saber qual seria a contribuição dessa empresa no recebimento de recursos via 752 
Fundo Estadual de Cultura e se teríamos acesso ao portfólio dessa empresa, ou 753 
quem a representa. Também no mês de dezembro, no dia 03/12, como eu havia 754 
mencionado ao senhor, há o repasse de R$ 150.000,00 para essas escolas. 755 

Além disso, temos algumas outras pessoas que também receberam o valor de 756 
R$ 50.000,00. Gostaria de saber se essas pessoas foram contempladas por 757 

editais ou não, e quem são essas associações que estão recebendo, mas que 758 

não aparecem identificadas como manifestações da cultura popular, conforme 759 
discutimos anteriormente sobre a questão do repasse para essas escolas. Por 760 
exemplo, no dia 09/12 consta o nome de Rosimar Sinderval da Silva, com o valor 761 
de R$ 120.000,00. Eu não sei se essa pessoa foi contemplada por algum edital, 762 

pois ainda não temos essa relação em tempo hábil para consulta. No dia 12/12, 763 
por exemplo, a organização social Ecoando Liberdade recebeu o valor de R$ 764 

30.000,00, e não vemos essa informação sinalizada no documento que foi 765 
encaminhado pela assessoria aos conselheiros. Então, faço esses 766 
questionamentos apenas para fins de esclarecimento das informações. 767 

Aproveito também para provocar Vossa Senhoria com a seguinte questão: por 768 
que o Grêmio Recreativo e Folclórico Ciranda Flor Matizada recebeu o aporte de 769 

R$ 150.000,00 no dia 09/12/2025? Esse é um questionamento que faço à 770 
Assessoria. Obrigado. Presidente: Conselheiro André Durand, é importante 771 

destacar que Vossa Senhoria já trouxe diversos pedidos de informações sobre 772 
repasses. É importante que tenhamos conhecimento dessas questões, 773 

principalmente porque Vossa Senhoria traz à luz e coloca foco sobre esses 774 
repasses de recursos da PNAB. Contudo, é necessário que Vossa Senhoria 775 

formalize esses questionamentos por escrito, para que possamos ter exatidão 776 
sobre o que está sendo solicitado. Dessa forma, a nossa Assessoria poderá 777 
iniciar o trabalho para prestar as devidas informações. Aquilo que estiver 778 

conosco será verificado, e o que não estiver será buscado junto ao Instituto e 779 
aos órgãos competentes, para que tudo fique claro não apenas para Vossa 780 

Senhoria, mas para todos os membros deste Conselho. Essa, com certeza, é 781 
uma das nossas funções principais. Parabenizo Vossa Senhoria pela iniciativa. 782 
Entretanto, é necessário que tenhamos um entendimento completo das 783 
solicitações, pois foram trazidos muitos dados, e isso pode acabar se perdendo. 784 

Portanto, é importante que seja encaminhado por escrito, para que possamos 785 
responder passo a passo, questionamento por questionamento, sem que nada 786 
fique sem a devida resposta, tanto para Vossa Senhoria quanto para os demais 787 

membros deste Conselho. Algum outro conselheiro deseja fazer uso da palavra? 788 
Como ninguém se manifestou, não havendo mais assuntos a serem tratados em 789 
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plenário, agradeço a presença de todos e dou por encerrada esta 49ª Sessão 790 
Ordinária. Solicito ainda que seja providenciada a ata e encaminhada a minuta 791 
aos membros para leitura, a qual será posteriormente aprovada e arquivada na 792 
Secretaria-Geral do CONEC, para fins de registro nos arquivos do Conselho. 793 
Obrigado a todos. Boa tarde. Deus vos abençoe. 794 

CAIO ANDRÉ PINHEIRO DE OLIVEIRA  DUDSON CAMPOS CARVALHO 
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